ISEG/UL ESTATISTICA I — 2.° Ano/Gestiao — 1.° Semestre 2015/16

Teste 1 — 6 de Novembro de 2015 — Duragao: 1 hora

NOME: N.°:

Atencao: Nas perguntas com alternativas, uma resposta certa vale 2 valores, uma resposta
errada vale -0.5 valores.

Cotacgao:

1. Sejam A e B acontecimentos de um espago de resultados 2. Suponha que P(B) = 1. Nestas cir-
cunstancias, mostre que P(A | B) = P(A).

RESPOSTA 1.

VSFF



2. Uma maquina de enchimento de frascos de champd apresenta trés torneiras: A, B e C. Quando
um frasco vazio é introduzido na méaquina, a torneira que vai ser utilizada para o encher é escolhida
de acordo com as probabilidades 0.3, 0.2 e 0.5 para as torneiras A, B e C, respectivamente. A
probabilidade de cada torneira encher um frasco exactamente com a quantidade de champé inscrita
no rétulo é, respectivamente, 0.9, 0.85, e 0.99 para as torneiras A, B e C. Nestas circunstancias,

a) Seleccionado ao acaso um frasco de champd processado por esta maquina, qual a probabilidade
de este ter sido enchido pela torneira C' e nao conter a quantidade inscrita no rétulo? (Assinale
com uma cruz o quadrado adequado.)

i) 0.03 0 ii) 0.27 O iii) 0.495 0 iv) 0.005

b) Qual a probabilidade de um frasco enchido nesta méquina apresentar uma quantidade de champ6
distinta da inscrita no rétulo?

RESPOSTA 2.b)
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3. Considere uma varidvel aleatéria X com funcao probabilidade dada por
flz)=|z+1|/7, z=-2,-1,0,1,2.
a) Determine F[X]. (Assinale com uma cruz o quadrado adequado.)
i) 0 0 i) 1 O iii) 6,7 0 iv) 10/7
b) Calcule P(X > —1| X <1).

RESPOSTA 3.b)
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4. Considere uma variavel aleatoria X cuja funcao densidade de probabilidade é dada por

f(z 2+2%), 0<w<2.

)= o
a) Calcule P(X < 1). (Assinale com uma cruz o quadrado adequado.)

01) 3/10 0 i) 7/20 0 iii) 1/2 Oiv) 1
b) Obtenha a fungao densidade de probabilidade de Y = a X, onde a > 0.

RESPOSTA 4.b)

FIM



